

AZUL

DIARIO de F.E.T. de las J.O.N.S.

CORDOBA — SABADO 7 DE OCTUBRE DE 1939 — AÑO DE LA VICTORIA — NUMERO 931

La Justicia del CAUDILLO

Mientras el pueblo español abría su alma al júbilo de las más encendidas manifestaciones, como expresión de sus sentimientos de gratitud y de lealtad incommovible hacia el hombre que en horas críticas para el futuro de nuestra Patria asumió la dirección plena de los destinos de España, el Caudillo se entregaba a la humana y generosa tarea, que, ni aun en los momentos más decisivos de la guerra, abandonó: revisar los expedientes de los que sienten sobre su conciencia y sobre su vida el peso de graves delitos y la dura sanción impuesta por una justicia inflexible, buscando el resquebrajamiento, el claro que, a través de la dureza del fallo, permitiera dar entrada

a sus sentimientos de generosidad.

Y Franco, que un día marcó la línea severa de la justicia para todos los que mancharon sus manos y su vida con sangre inocente y prometió la gracia del perdón para los que equivocaron el rumbo, alejándose del calor de España, en el tercer aniversario de su exaltación a la suprema jerarquía del Estado, ha querido dar carácter de máxima amplitud a su magnanimidad, ejerciendo la gracia del perdón con algunos desgraciados que llegaron a merecer la pena más dura y abriendo nuevo camino a aquellos

otros que van a volver a esta comunidad de hombres dignos, que es la España de Franco.

Y así, atenuando la pena de muchos y llevando a otros a respirar el aire de la libertad soñada, Franco demuestra toda la generosidad que solo es dable ejercitar a los que saben tener la nobleza de los vencedores, que, lejos de dejarse cegar por la venganza, tienden la mano al vencido para señalarle el único camino posible: el de la regeneración a que conduce el amor sincero y el leal servicio a su Patria.

Ha sido nombrado Jefe Provincial del Movimiento nuestro camarada Rogelio Vignote y Vignote

Ha sido nombrado por orden telegráfica de la Secretaría General del Partido, Jefe Provincial del Movimiento en Córdoba, nuestro camarada Rogelio Vignote y Vignote.

Ayer a la una y media de la tarde le dió posesión del cargo el Delegado de Propaganda, camarada Pedro Gutiérrez, por encontrarse ausente el Jefe Provincial interino, camarada Manuel Franco.

El nuevo Jefe Provincial celebró una reunión a las siete de la tarde con los Delegados de Servicios, cambiando con ellos impresiones, acerca de los asuntos pendientes.

AZUL saluda brazo en alto al camarada Vignote, y al ponerse a sus órdenes, le desea los mayores aciertos en su cargo.

El "Auxilio Social" alemán en Polonia



Cocina de la organización alemana de "Auxilio de Invierno" socorriendo con alimentos a la población civil de las ciudades de Polonia.

(Foto Cifra)

Delegación Provincial de Abastecimiento y Transportes

NEGOCIADO DE TRANSPORTES

AVISO IMPORTANTE

Con objeto de que exista la debida constancia en el «Negociado de Transportes» de esta Delegación (antes Junta Provincial de Transportes) de todos los vehículos de tracción mecánica correspondientes a esta provincia, se previene a todos los propietarios de esta clase de vehículos el deber inexcusable que tienen de comunicarlo a citado Negociado (Gran Capitán, 27-29 ppal. letra B.) tan pronto pasen a ser de su propiedad.

Igualmente se recuerda la obligación de renovar a partir del día primero al quince del presente mes la «Tarjeta Provincial» anteriormente establecida, así como también el exacto cumplimiento de cuanto se ordena en la Circular dirigida por la extinguida Junta de Transportes publicada en el Boletín Oficial de la Provincia número 52, del día 2 de Mayo próximo pasado que sigue en vigor, exceptuando el Canon, Hoja amarilla y Carnet de requisita que oportunamente fueron anuladas.

Y por último se advierte, que con el fin de dar facilidades a los propietarios vecindados en los pueblos para la obtención de la precitada Tarjeta Provincial, pueden solicitarlas desde su localidad directamente de este Negociado, previo envío en metálico del importe de la misma, dándonos cuenta seguidamente y remitiendo además un sobre debidamente reintegrado en el que expresarán su domicilio.

Esta Delegación no duda de la buena disposición de las personas a quienes afecta el presente aviso a cumplir cuanto en el mismo se ordena, evitándoles lo oneroso que siempre resulta tener que sancionar, pero hace constar que con el fin de garantizar su cumplimiento se adoptarán las medidas pertinentes tendentes a evitarlo e incluso serán sancionados ipso-facto por los Agentes de la autoridad e Inspectores de esta Delegación.

Córdoba 5 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Comisión Provincial de Requisita de Chatarra

Por decreto del Ministerio de Industria y Comercio se ha creado la OFICINA DE ADQUISICION Y DISTRIBUCION DE CHATARRA DE HIERRO Y ACERO que sustituye en sus funciones a la antigua Delegación del Estado para Compra, Requisita y Distribución de Chatarra.

La OFICINA DE ADQUISICION Y DISTRIBUCION DE CHATARRA DE HIERRO Y ACERO, ha dispuesto que a partir del día 10 del corriente mes, sea de libre contratación la compra-venta de chatarra de zinc.

Igualmente a partir de la fecha indicada, deja de intervenir esta Delegación la Chatarra de aluminio y plomo, que pasa a ser controlado su comercio por la Comisión Ordenadora de la Producción y Distribución del Cobre, en lo que se refiere al primer metal indicado, y por la Rama del Plomo, dependiente del Ministerio de Industria y Comercio, que tiene instaladas sus oficinas en Madrid, Avenida José Antonio, número 11, la chatarra de este metal, a cuyos Organismos enviará a partir de la fecha señalada sus declaraciones de existencias de acuerdo con las instrucciones que oportunamente recibirá.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cuerpo de la Guardia Municipal

En esta Jefatura, y a disposición de quien acredite ser su legítimo dueño, se encuentran depositados los objetos que se pasa a enumerar.

Un llavero con navaja, dos llaves y una cadena de metal, encontrado en el Pasaje.

Un abanico, encontrado por Bernardo Ruiz, cobrador de los Autobuses.

Un monedero, conteniendo varias cosas,

Comisión Depositaria de Recuperación Agrícola de Córdoba

Esta Comisión pone en conocimiento de los labradores de fincas enclavadas en los términos de Córdoba, Castro del Río y Baena, a quienes les fué sustraído ganado de las especies caballar, mular y asnal al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional que el día 10 del corriente mes termina el plazo de admisión de las declaraciones y radas expresivas de las respectivas propiedades.

Las declaraciones de los labradores de Córdoba, deberán ser presentadas en las oficinas de esta Comisión, situadas en la Cámara Oficial Agrícola, y las de Castro del Río y Baena, en los respectivos Ayuntamientos.

Córdoba 2 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, Fernando Cadenas.

encontrado por Rafael Membrives Nieto.

Un reloj de pulsera, encontrado por Rafael Caldado Moreno.

Un sobre con pasaporte y documentación, encontrado por el Agente señor Olmo García.

Un recibo del Juzgado número 1 a nombre de Miguel Alcaide, encontrado por Enrique Aguilar.

Un paraguas, encontrado por Ana Barbudo.

Un recibo encontrado por Enrique Aguilar Herrero.

Una cartera con varios billetes y documentos a nombre de Sabine Fuentes Fuentes, encontrada por la niña Rafaela Bonilla Bello, entregada al guardia de este Cuerpo, Manuel Medina Serrano.

Córdoba 5 de Octubre de 1939.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía Nacional de Seguros

TIENE EL HONOR DE COMUNICAR A LOS BENEFICIARIOS DE SUS SEGUROS DE «VIDA», QUE DESEANDO IMPRIMIR LA MAXIMA RAPIDEZ A LA «TOTAL LIQUIDACION» DE LOS SINIESTROS Y VENCIMIENTOS PENDIENTES, ENCARECE EL RAPIDO ENVIO DE LA DOCUMENTACION PRECISA PARA QUE AQUELLA SEA LLEVADA A CABO

Subdirección en CORDOBA

Plaza de J. A. Primo de Rivera, 2.—Teléfono 1422

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
 Provincia, trimestre..... 7'50 " "
 Extranjero, trimestre... 10'50 " "

AZUL

Redacción, Administración y Tañeres
 FRAY LUIS DE GRANADA
 Teléfono 2436
 Apartado de Correos número 2

Córdoba y el Pilar

La devoción tan secularmente arraigada y de nuevo, por tercera vez, fué sacada, en nuestra Patria a la Santísima Virgen del Pilar, tiene un coeficiente máximo en la provincia de Córdoba, por razones de tradición y de historia.

Una providencial determinación, hizo que nuestra provincia fuese la primera de Andalucía que dió culto a la Madre del Redentor.

De los siete discípulos que consagrara San Pablo para predicar la buena nueva en España, uno de ellos, el Santo Hissio, difundió el Evangelio en nuestra provincia, residiendo en la antigua Casersa, junto a Cabra, en el lugar que hoy ocupa Nueva Carteya.

En Casersa y pueblos comarcanos predicó el Evangelio, y, según afirma la crónica, Hissio entregó a los moradores de Egabro una imagen de la Virgen Santísima, que le había dado San Pablo, y que recibió culto en la primera Iglesia cristiana.

De allí arranca la tradición mariana de nuestra provincia, fervorosamente acogida desde esa fecha gloriosa, que concede el privilegio, único en Andalucía, de haber tributado culto a una imagen de la Madre de Cristo, esculpida antes de su muerte.

Mas, si nuestra fe mariana está perfectamente determinada, no lo está menos nuestra consagración a la Virgen, bajo la advocación del Pilar.

La Virgen del Pilar es la primera imagen cordobesa conocida de Nuestra Señora, que se conserva a través de los siglos.

En nuestra peregrinación sentimental por tierras de España, visitamos, hace algún tiempo, la bella región, que por sus condiciones climatológicas fué llamada «la Andalucía de Avila».

En el macizo central de la Sierra de Gredos, de tanta importancia alpina e interés artístico, se encuentra la villa de Arenas de San Pedro, cuartel general de todas las excursiones de turismo alpino, por su belleza incomparable, y en el lugar que en la antigüedad se llamó EL OJO DE LA JARA, lugar en donde en 1054 se encontró una Virgen del Pilar, hoy Patrona de Arenas, imagen que los cordobeses, perseguidos durante la invasión musulmana, habían sacado de Córdoba y ocultado en el mencionado lugar.

Ya liberada Córdoba por San Fernando, cuando esto sucedió, los cordobeses exigieron su entrega, alegando sus derechos; los areneros se negaron, pero una sentencia judicial les obligó a ello.

Dos veces se llevó en triunfo, restituida a Córdoba, y las dos veces desapareció milagrosamente, restituyéndose a su Santuario de Arenas.

No cesaron los cordobeses en su empeño,

convenientemente custodiada; pero, en las afueras del pueblo, fueron muertas las mulas que arrastraban la litera en que iba guardada, y los representantes del Cabildo cordobés se sintieron repentinamente enfermos, de tal gravedad, que, apenas restablecidos, regresaron a Córdoba, que accedió a los deseos de Arenas de San Pedro, quedando tan preciada joya, con la devoción de los vecinos, que se vanagloriaban de ostentar el nombre de Pilaretes.

La imagen, que es de gran mérito, tallada en madera, ofrece la particularidad de representar a la Santísima Virgen sentada en una silla, sobre el Pilar, y, tanto por los ropajes como por los detalles ornamentales, puede considerarse como un verdadero prodigio de arte.

Respondiendo a esta tradición mariana de Córdoba, nuestra ciudad y su provincia organizan diversos actos para conmemorar, con fervor inusitado, el XIX centenario de la venida en carne mortal de la Santísima Virgen a Zaragoza.

A la solemne novena que la Cofradía del Pilar celebra en la Real Colegiata de San Hipólito, seguirá la peregrinación, que por expreso deseo del Gobierno y con la bendición de nuestro Prelado, saldrá, dirigida por el Reverendo Padre Martínez de la Torre, S. J., el próximo día 22, para postrarse, agradecida, a la Virgen de la raza, al Pilar de su fe, y firmeza del patriotismo de sus hijos.

¡Cordobeses! Al Pilar de Zaragoza.

ANTONIO SARAZA MURCIA,
 Secretario de la Junta Provincial del Centenario

La sustitución de las Deudas antiguas del Tesoro por otra nueva al 3 por 100, la recomienda la situación técnica del mercado. El Gobierno de España pidió hace días dos mil millones a dicho tipo y el país le ofreció mucho más. Acudid a la Dirección del Tesoro o a las Delegaciones de Hacienda a partir del día 10 de este mes y solicitad el canje de los Tesoros antiguos.

La concentración de O. J. de Madrid

MAS DE 14.000 CAMARADAS PARTICIPARAN EN ESTA MAGNA DEMOSTRACION

Más de 14.000 flechas, cadetes, pelayos, y flechas femeninas y margaritas tomarán parte en la concentración que ha de celebrarse en Madrid el próximo día 29.

En esta demostración, 2.000 flechas femeninas ejecutarán ejercicios de gimnasia rítmica y bailes regionales, y un grupo de cincuenta interpretarán un programa elegido de danzas clásicas. A continuación serán entregados los premios concedidos por las jerarquías del nuevo Estado a los equipos vencedores de hockey y baloncesto. Finalmente trescientas margaritas interpretarán con figuras gimnásticas un cuento infantil.

Quinientos cornetas y otros tantos tambores, harán su aparición en el campo e interpretarán marchas militares y evolucionarán de manera que dejen una calle central, por donde a los acordes del Himno Nacional, desfilarán, seguidos de quinientas banderas, las representaciones de las provincias de España que se situarán alrededor de la tribuna presidencial.

Los falangistas presentarán armas mientras les será tomado el juramento a los cadetes. Inmediatamente, después, cada falangista entregará a un cadete su fusil. Seguidamente los falangistas se retirarán del campo en donde los cadetes ejecutarán diversas evoluciones combinadas con el manejo del arma, y a continuación se iniciará el desfile.

Después, rápidamente, se instalará un campamento y a toque de corneta se verificarán los más esenciales de las O. J. (diana, aseo, izar la bandera, etc.)

Los flechas ejecutarán rítmicamente a los acordes de la canción falangista, unos ejercicios de gimnasia y finalizará la demostración, dibujando con sus cuerpos sobre el terreno, un monumental escudo de España, y unos letreros de ofrenda al Caudillo.

Al mismo tiempo lanzarán sobre el terreno gran cantidad de flores y la artillería e infantería lanzarán salvas.

Terminará la fiesta cantándose los Himnos Nacional y del Movimiento.

Administración de Rentas Públicas de la **Noticiario** provincia de Córdoba

Negociado de Industrial-Capital. -- Agremiación para 1940

CIRCULAR

Teniendo que procederse a la constitución de los Gremios para el ejercicio del 1939, esta Administración de Rentas Públicas convoca por medio de esta Circular, y conforme a lo que dispone el artículo 79 del vigente Reglamento del Ramo y bases 34 a 38 de la Ordenación de la Contribución Industrial de 11 de Mayo de 1926, a los contribuyentes que ejerzan la misma industria y a los que se dediquen a profesionales, artes u oficios, de los comprendidos en las Tarifas, para que se constituyan en Gremios y procedan a la distribución del importe de sus cuotas, incluyéndose en este llamamiento a las Sociedades, que, conforme al R. D. de 30 Diciembre de 1926, vienen obligados a satisfacer en concepto de cuota mínima, la de industrial, y excluyéndose, por el contrario, a los industriales comprendidos en los casos que expresamente detalla el artículo 74 del Reglamento, modificado en parte por la Base 35, salvo que se solicite o renuncie en forma dentro del mes de Octubre, por las tres cuartas partes de los contribuyentes respectivos.

Por lo tanto, y en virtud de lo prevenido en el artículo 84 de dicho Reglamento, los industriales a que se refiere, concurrirán, en los días y horas que se señalen, al local que ocupa esta oficina (Delegación de Hacienda, (Gran Capitán), para proceder, por elección, al nombramiento de los clasificadores, conforme a lo dispuesto en la Base 36 del R. D. citado, advirtiéndose que si no comparecen después de transcurrir media hora, o si los asistentes se negaran a deliberar o votar, se entenderá que renuncian a su derecho y lo hará de oficio la Administración, entre los que tengan las condiciones reglamentarias.

A estas reuniones no podrán asistir los que no figuren matriculados por el concepto a que se contrae el llamamiento o no tengan satisfecho el recibo de la contribución del último trimestre, que habrán de exhibir, así como la cédula personal corriente, sin cuyos requisitos tampoco podrán figurar en las relaciones de los que hayan de sortear para la designación de cargos.

Finalmente, y de conformidad con lo prevenido en el párrafo 1.º de la Base 36 de la Ordenación, quedan autorizados los Colegios de Arquitectos, matronas, odontólogos, médicos farmacéuticos, practicantes, Abogados, Procuradores y Comisionistas, para la distribución de sus cuotas, a cuyo efecto la Administración pasará a las Presidencias y Decanatos respectivos, las correspondientes listas gremiales.

GREMIOS QUE SE CITAN.

Octubre día 16.—Tarifa 1.ª Sección 1.ª Clase 12 Esp. (Huéspedes) a las 10; Tarifa 1.ª Sección 3.ª Clase 1.ª Especial (Huéspedes) a las diez y media; tejidos por menor, a las 11; droguerías a las once y media; mercería por menor, a las 12; ultramarinos, a las doce y media, y tocino y jamones, a las 13.

Día 17 de Octubre.—Cervezas por mayor, a las 10; comestibles, a las diez y media; café de 0'35, a las 11; calzado de lujo, a las once y media; tabernas, a las 12; abacerías, a las doce y media; venta de pan, a las 13.

Día 18 de Octubre.—Venta de pescado fresco, a las 10; café económico, a las diez y media; tablajeros, a las 11; aceite y vinagre, a las once y media; carbón vegetal, a las 12.

Día 19 de Octubre.—Sacadores de fuego, a las 10; barberos, a las diez y media; carpinteros, a las 11; constructores de carros, a las once y media; herreros, a las 12; sastres sin géneros, a las doce.

Córdoba 30 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—Antonio Gil. Rubricado.—V.º B.º El Delegado de Hacienda, Manuel Danvila. Rubricado.

¡Arriba España!

STADIUM AMERICA

DOMINGO 8 DE OCTUBRE

Campeonato Super-Regional

ONUBA F. C.

DE HUELVA

RACING F. C.

A LAS 3 Y MEDIA DE LA TARDE

Se encuentra en Córdoba, el exministro excelentísimo señor Vizconde de Eza.

Ayer a las cuatro de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Pedro, solemnes funerales por el alma del industrial de esta plaza don Fernando Caballero Dios.

Al fúnebre acto asistió numeroso duelo que presidieron el juez municipal del distrito número 1 de esta capital, don Alfredo Usano de Tena; el presidente del Sindicato de Vinos, don Pedro Ruiz; el industrial don Amador Naz Román, y en representación de la familia del finado, don Francisco Caballero, don Pedro Rosal, don Manuel Milla Pérez, don Félix Romero Mohedano, don Salvador Montero, don Rafael Gavilán Dios y don Juan de Dios Membrives.

Terminado el acto religioso, el duelo precedido del clero, trasladóse al cementerio de San Rafael, donde recibió cristiana sepultura el cadáver.

Reiteramos a la familia del finado, el testimonio de nuestro sentido pésame.

Educación Nacional

POSESIONES

Han tomado posesión con carácter interino en las escuelas número 1 y 2 de niños, de Adamuz, los maestros don Miguel Berni Beltrán y don Demetrio Querada Gordo.

También se ha posesionado de la escuela de la Aldea de Piconillo (Fuente Obajuna), la alumna maestra doña Delfina Sánchez Aparicio.

Ministerio de Industria y Comercio

INSTALACIONES DE SUS SERVICIOS EN MADRID

En el Ministerio de Industria y Comercio se ha facilitado la siguiente nota:

Con motivo de la instalación en Madrid de los servicios de este Ministerio, los señores Ministro, Subsecretario y Directores generales, no recibirán visitas ni audiencias de ninguna clase durante toda la semana del 9 al 15 del presente mes.

Los Directores Generales de Minas, Comunicaciones Marítimas, Pesca e Industria, comenzarán el despacho de asuntos el lunes, día 9, y el de Comercio el miércoles 11.

El general Cascajo, toma posesión de su cargo en Sevilla

Ha tomado posesión en Sevilla, del cargo de Comandante de Artillería del Segundo Cuerpo de Ejército, para el que fué recientemente nombrado, el general don Ciriaco Cascajo Ruiz.

Agradecemos al ilustre cordobés el ofrecimiento que de su cargo nos hace, y al considerarnos a la recíproca, le deseamos en su destino los mayores aciertos.

CINE

Alkazar.-"¡Usted tiene ojos de mujer fatal!"-Estreno

La comedia, repleta de humorismo, de fina ley, de Enrique Jardiel Poncela, tan conocida y admirada por todos los públicos, ha sido transplantada al lienzo de plata con notable fortuna, salvándose con habilidad los múltiples inconvenientes y aprovechándose las ventajas, que siempre lleva consigo la filmación de una obra popularizada en el teatro.

El argumento, naturalmente, no ha sufrido transformación, si bien se han dilatado como es lógico, sus escenas, aportándose en gracia al mayor éxito de la cinta, bellos interiores.

En cuanto al diálogo, por cuya adaptación pudiéramos temer, como ésta ha sido hecha por el propio Jardiel Poncela, mantiene a toda costa su matiz de humorismo y fina crítica peculiares de tan celebrado escritor.

Interpretativamente destaquemos la labor de Ramón de Sentmenat e Hilda Moreno, que juntamente con la intervención felicísima de Félix de Pomés, llevan adelante el peso de la obra, en la que se registran situaciones cómicas que el público

La procesión de la Virgen del Socorro

Hoy sábado a las ocho de la noche, serán trasladadas procesionalmente desde la parroquia de San Pedro a su Ermita del Arco Bajo de la Corredera, las veneradas imágenes de la Santísima Virgen del Socorro y de Nuestro Inclito Custodio San Rafael.

La procesión recorrerá el siguiente itinerario: Plaza y jardín de San Pedro, calle del Poyo y plazas de la Almagra, del Socorro y de la Corredera, dando a ésta la vuelta completa.

Presidirán nuestras autoridades y asistirá la Banda Municipal de Música.

A la entrada de la Santísima Virgen en su Ermita, cantará una Salve la eminente soprano señorita Pura Raya.

La Hermandad de Nuestra Señora del Socorro, invita al pueblo de Córdoba por medio de AZUL a esta solemne procesión y ruega a los vecinos de las casas enclavadas en la carrera, cuelguen e ilumina sus balcones.

Santa María de Gracia (Madres Dominicas)

El domingo, función religiosa en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

A las nueve y media, Misa solemne. Panegirizará las glorias del Rosario el muy R. P. Fr. Julián Fernández, Provincial de los PP. Dominicos.

subraya con constantes muestras de hilaridad.

Bien dispuestas las escenas y matizado el diálogo en español por agradable tono, «¡Usted tiene ojos de mujer fatal!», puede considerarse como una buena película.

JOSE LUIS

Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

MAÑANA DOMINGO SE CELEBRARÁ LA GRAN DEMOSTRACION GIMNAS-TICO-PREMILITAR DE LA G. J.

Mañana domingo a las tres de la tarde, tendrá lugar en la Plaza de Toros, la Segunda Demostración Provincial Gimnástico-Premilitar-Deportiva de las Organizaciones Juveniles. En ella tomarán parte las Flechas femeninas que realizarán ejercicios de gimnasia rítmica, los Flechas que harán una lección completa de Ejercicios de Educación Física y Movimientos de Instrucción Premilitar y los Cadetes que interpondrán realizando algunos ejercicios de atletismo.

La Centuria José Antonio, volverá a actuar en Córdoba con nuevos ejercicios, tanto de Educación Premilitar como de Gimnasia.

Los ejercicios serán acompañados por una banda de música.

La entrada será por invitación, la cual podrá solicitarse del Cuartel de Flechas, sito en la Plaza de las Dueñas, 9, durante las horas de oficina.

Un hombre fallece repentinamente

El operario del cortijo «Ochavillo», del término de esta capital, Francisco Almen-dro Gallego, de 26 años, se encontraba en dicha finca ocupado en enganchar un carro, cuando repentinamente sufrió un síncope, cayendo al suelo sin sentido.

Sus compañeros de trabajo le conduje-ron a Córdoba, ingresando en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia se limitaron a certificar su defunción.

Se dió aviso al Juzgado de guardia, el cual se constituyó en el expresado centro benéfico, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico para serle practicada la autopsia.



SUBIO AL CIELO EL NIÑO

José Luis Ramírez Lopera

QUE FALLECIO EL DIA DE AYER, A LOS TRECE MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres, don Rafael Ramírez Gutiérrez y doña Carmen Lopera Gutiérrez; tíos, y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy día 7, a las cuatro de la tarde al Cementerio de San Rafael, y al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el mismo día y a la misma hora, en la Parroquia de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

Ante el Reichstag pronunció ayer su anunciado discurso el Führer-Canciller

Führer-Canciller

Berlín, 7.—Como estaba anunciado a las doce se reunió el Reichstag, en sesión plenaria y en ella el Führer-Canciller, pronunció el siguiente discurso:

—Os he rogado reuniros por segunda vez hoy para hablaros del pasado, algo del presente y seguramente también del porvenir. Con ruido de campanas el pueblo festeja una victoria que tiene gran significación histórica. Un Estado de 36 millones de habitantes y con 50 divisiones de Infantería y Caballería, se había levantado contra nosotros. Sus ambiciones y propósitos eran amplios y desmedidos. Pero a los pocos días de comenzada la lucha, la suerte de la nación estaba ya decidida. En todas partes el ejército alemán rechazaba los ataques polacos y aniquilaba sus fuerzas.

Las ambiciones de Polonia se derrumbaron a las 48 horas. Las divisiones alemanas, las escuadras del aire desafiando todos los riesgos, y la Marina, tomaban la iniciativa en las operaciones. Y esa iniciativa no se nos ha arrebatado en ningún momento de la campaña. A los cuatro días de operaciones, el ejército polaco estaba ya disperso y cercado. Mientras tanto las tropas alemanas ocupaban los territorios que venía reclamando y que les pertenecían.

Aunque ciertos estrategas extranjeros, periodistas especialmente, trataban de hacer creer que el ritmo de la campaña no prejugaba el resultado fuera favorable, nosotros sabíamos que la historia de las guerras no desmienten que el resultado sería el que ha sido.

Si la resistencia persistió en Varsovia y en Modlin ha sido por nuestro sentido de la responsabilidad ante una ciudad de más de millón y medio de habitantes. Yo no quería que fueran sacrificados inútilmente tantos millares de personas. Pude ordenar que se realizaran los planes en cierto espacio de tiempo, pero quería evi-

tar ese sacrificio y lo he evitado. No hubiera sido para nosotros problema alguno romper el cerco de Varsovia, como lo rompimos después, pero quería salvar vidas humanas y con la esperanza, vana desde luego, de que por fin llegara a predominar el buen sentido en los responsables polacos. Mis tentativas para rendir al mando polaco fracasaron. Se le ofrecieron proposiciones para rendirse y la contestación fué convertir la ciudad en una fortaleza e invitar a los ciudadanos a la resistencia. Por piedad hacia las mujeres, niños y ancianos, propuse la evacuación de ellos, ofreciendo un armisticio, pero nosotros esperamos inútilmente la llegada de un parlamentario, lo mismo que esperamos inútilmente también antes la llegada de un plenipotenciario. El mando de Varsovia no se dignó siquiera contestar.

La paciencia llegó a su límite y el día 25 ordené que comenzara el ataque a Varsovia y entonces sus defensores cambiaron de actitud, pues a los dos días capituló la ciudad. Sus defensores no se arriesgaron siquiera a hacer una salida caballerosa, a pesar de contar con fuerzas superiores y prefirieron rendirse. No se puede comparar su defensa con la del Alcázar de Toledo, de los héroes españoles que entre el cañoneo continuo, resistieron varias semanas. Varsovia se rindió en cuanto comenzó el ataque. Quiero hacer constar esta comparación para que no se forje una leyenda alrededor de esa resistencia. Donde se puede forjar una leyenda es con las proezas de nuestras unidades blindadas que no dejaron de avanzar ni un solo día y otra leyenda se puede tejer cerca de nuestros aviadores que han demostrado en todo momento un absoluto desprecio a la muerte y lo mismo pudiéramos decir de los héroes de nuestros submarinos.

Cuando un Estado de 36 millones de habitantes, considerado como potencia militar queda derrotado en cuatro meses, pue-

de considerarse este hecho como un acontecimiento de gran significación histórica. Esto demuestra la relevante capacitación de nuestros mandos militares y la bravura de nuestras tropas. Todos los alemanes pueden estar orgullosos de su ejército. Y han actuado con el mínimo de pérdidas, lo que se debe al entrenamiento de unidades y de soldados. Esa pérdida ha sido muy inferior a nuestras previsiones y desde luego, no están en proporción con lo carnizado de la lucha.

Como ahora voy a daros cuenta de las pérdidas alemanas con los muertos y heridos, es ruego que os pongáis en pie. La

cifra constituye solo un diez por ciento de lo que se podía temer. Según los datos del 29 de Septiembre y que probablemente no tendrán modificación ni para el ejército, ni la Marina, ni Aviación, han sido 10.535 los muertos, 30.850 los heridos y 3.000 los desaparecidos. Estos últimos, que cayeron en poder de los polacos, deben considerarse desgraciadamente como asesinados. La caída de Varsovia y la rendición de Hecla, puso término a la campaña de Polonia. Después solo hubo operaciones para terminar con los merodeadores errantes y los bandidos. El final de la lucha ha sido el desarme del ejército y como consecuencia



la disolución del Estado polaco. 654.000 prisioneros tomaron el camino de Berlín. Ahora se está clasificando el enorme material recogido.

En estos momentos el ejército alemán se encuentra en el sudeste, donde reina absoluta tranquilidad. Alude después a la Marina que se encuentra en el Báltico, donde nuestros marinos han realizado grandes hazañas. A continuación la transformación del Estado polaco y dice que eran constantes las agresiones a las minorías alemanas y contra el propio Reich. Las advertencias para que cesaran las malos tratos contra los alemanes y las peticiones para que se tomaran medidas contra los autores de los crímenes, solo sirvieron para que se aumentaran los métodos de crueldad. Después Alemania formuló unas propuestas para llegar a un arreglo, pero la contestación fué la movilización general. Y la petición del Reich para que se enviara a Berlín un plenipotenciario no dió resultado. Por el contrario al día siguiente, su prensa y los gobernantes nos llenaban de insultos y de amenazas. Era lógico que en estas condiciones, nuestra paciencia tuviera fin. Lo que ellos estimaban como un error o un signo de debilidad, no era más que mi voluntad para llegar a una inteligencia. Pero la paciencia llegó a su límite y ya no había más que tomar los mismos procedimientos que adoptaban los polacos. Y así cayó ese Estado bajo nuestros golpes y con él se borraba el acto más insensato de Versalles.

Después se refiere a la amistad con Rusia y dice que es evidente que los Soviets y el Reich, están organizados en principios diferentes. Rusia es soviética y Alemania es nacional-socialista, pero es cosa cierta que ambos Estados respetan los regímenes sociales, por los cuales luchan. Hace un mes se firmó el pacto germano-soviético y ahora se ha firmado de ayuda mutua y que garantizan las bases sólidas

para una paz duradera. Alemania y Rusia han hecho desaparecer un Estado que constituía una amenaza y que llevaba el germen de perturbación para la paz. Los que prevían una derrota de Rusia o una derrota de Alemania se equivocan.

A continuación dice que los países que tratan de dificultar la lucha de Alemania por ensanchar su espacio vital, son aquellos que tienen dominios en todas partes y los que acusan al Reich de querer dominar el mundo. Los acuerdos germano-rusos les habrán hecho salir de su error, demostrándoles que sus previsiones acerca de las intenciones alemanas no eran productos de imaginaciones enfermizas. Sin embargo, la resolución de Alemania es inquebrantable en un punto. Queremos que el Este permanezca en paz inalterable y duradera. Los dos Estados, soviético y alemán, no consentirán que vuelvan a plantearse problemas que lleven en sí el germen de la guerra. Rusia y Alemania han fijado sus fronteras de un modo claro y velarán por el orden y la calma en sus respectivos territorios, procurando no perjudicarse una y otra.

Los fines conseguidos con la disolución de Polonia, son los siguientes: Creación de una frontera alemana de conformidad con la realidad histórica, etnográfica y geográfica; pacificación de todo el territorio, garantía absoluta de los intereses de Rusia, reorganización de la vida económica y de las comunicaciones, instauración de un nuevo orden y traslado de las minorías respectivas a sus líneas de demarcación que serán mejoradas. No se trata aquí simplemente de la conquista de un espacio, pues tiene tal misión un mayor alcance. Los Soviets y Alemania no tolerarán que vuelva a existir un Estado que pueda ser fuente de incidentes entre dos naciones.

Se refiere a la Sociedad de Naciones y dice que prácticamente se mostró incapaz

Las grandes naciones deben reunirse para garantizar sobre un estatuto la **TRANQUILIDAD Y LA PAZ DE EUROPA**

Se quieran continuar la guerra, combatiremos con la certeza de que Alemania saldrá una vez más **VENCEDORA**

Jueves 12 Octubre

Malacitano F. C.

RACING F. C.

A las tres y media

de resolver los problemas planteados. Fue sólo el instrumento de Versalles y es seguro que subsistirá aunque solo la formen dos naciones o una sola. En esas condiciones siempre se negó a toda concesión a nuestro favor, a pesar de que limité extraordinariamente mis reivindicaciones. Alemania nunca planteó conflictos en sitios que no tuviera intereses. Así ha tratado de concertar pactos con los Estados belícos. Suecia y Noruega, no lo aceptaron por no sentirse amenazadas por Alemania. En cuanto a Dinamarca, nuestra actitud es la de ofrecerle una cooperación leal. Y con Holanda y Bélgica, ha ocurrido lo propio. En el mismo sentido se refiere a las relaciones del Reich con Yugoslavia, Hungría y Eslovaquia.

Alude a las relaciones con Italia y dice que después de haber sido adversarios en la guerra mundial, se han convertido en buenos amigos. Agrega que con respecto a Francia, se ha querido envenenar en todo momento la amistad con Alemania. Afirma que después de la reincorporación del Sarre, no tiene con Francia cuestión alguna pendiente. La Alsacia y la Lorena no constituyen para nosotros problema y nunca serán motivo de guerra. Dice que siempre ha procurado renunciar a todo lo que pudiera significar enemistad con los franceses. El pueblo alemán ha observado una actitud de respeto para con el pueblo francés y sus tradiciones y lo mismo considera y respeta la obra del ejército de Francia.

La misma actitud hemos observado con Inglaterra. Pero mis esfuerzos para un acercamiento fracasaron, porque un grupo de estadistas ingleses se mostraron siempre hostiles y no tenían más objetivos que los de aprovechar la primera ocasión para emprender la lucha contra Alemania. Todo ello obedeciendo designios de fuerzas oscuras. Yo estoy convencido de que no será posible una pacificación total más que cuando la Gran Bretaña y Alemania lleguen a entenderse. Lo mismo que he buscado una inteligencia con Rusia y lo he conseguido por que Stalin tiene las mismas ideas que yo. Vuelve a afirmar que el tratado de Versalles no podía conducir

más que a una situación caótica. Expone la labor realizada por el régimen nacional-socialista y declara que ha cumplido una misión histórica que constituye su mayor orgullo.

Estos días vengo leyendo que la Gran Bretaña estima que solo puede haber paz destruyendo el régimen nacional-socialista que lleva a Alemania a la ruina, y cuando un hombre de estado o los periódicos hablan de la necesidad de destruir, en nombre de las democracias, el régimen de otro país, ello puede causar efecto, pero la realidad luego es diferente.

Tal actitud demuestra que no saben nada de acontecimientos militares y creo que sería mejor que se preguntaran: ¿qué necesidad tenemos de que haya guerra en el Oeste? Polonia ya no resucitará jamás. Hay dos potencias que lo garantizan. El restablecimiento de un estado polaco no se resolverá por medio de la guerra. Y en cambio si continúa la guerra se llegará a un caos total y cuando es bien cierto que Inglaterra tiene mucho que hacer en su protectorado de Palestina, sería insensato que insistiera en reconstruir un estado polaco que fatalmente sería un aborto. Agrega que mientras que Alemania no amenaza los intereses del imperio británico, la Gran Bretaña quiere aplastar a Alemania, lanzando al sacrificio a millones de hombres.

Opina que los que quieren la guerra no son los pueblos de Inglaterra y Francia, sino los mercaderes que tratan de negociar con el material bélico.

Insiste en sus puntos de vista sobre las finalidades que le han llevado a Polonia y declara que Rusia y Alemania garantizarán un estado polaco, cuya constitución no engendre nuevas hogueras ni sea centro de intrigas ni contra Alemania, ni contra Rusia. Si Europa quiere la paz, debe reconocer que Alemania y la U. R. S. S. solo quieren convertir los focos de incendios en zonas pacíficas y esta es la tarea más importante para asegurar la paz en el continente. Para conseguirlo es necesario que no exista duda alguna sobre tales intenciones, que para Alemania son los objetivos de su política exterior.

Desaparecido el tratado de Versalles pa

Los invitados que asistan mañana domingo a la Segunda Demostración Gimnástico-Deportivo-Premilitar de esta provincial que tendrá lugar por nuestras Juventudes masculina y femenina en la Plaza de Toros de esta capital, verán que se trata de unos preliminares, de lo que ha de ser la formidable y extraordinaria Segunda Demostración Nacional del 29 de Octubre en Madrid.

ra Alemania, solo podrá ya exigir la devolución de sus colonias. Esto no lo hace con carácter de ultimatum, sino como petición justa y razonable. Igualmente pide un reajuste del intercambio internacional, saneamiento del orden público y una reducción de los armamentos.

Recuerda que su proposición para una reducción de los armamentos fue repetidamente rechazada, pero ahora la formula de nuevo en su decisión de consolidar la paz. No cree que haya un Estado ni un pueblo que no apruebe sus proposiciones. Es su deseo que no se llegue a una guerra aniquiladora que convertiría las ciudades y los pueblos en ríos de sangre. Con la guerra llegaría un día en que se fijaran las fronteras entre Alemania y Francia, pero es innegable que a uno y otro lado quedarían los campos arrasados y los pueblos convertidos en montones de ruinas. Lord Churchill puede considerar estas palabras como signo de debilidad y cobardía, pero esto no me preocupa. La opinión de Churchill no me interesa. Y conste que no hablaré más. Si quieren combatir, pero que sepan que esperar el aniquilamiento de nuestro país es una puerilidad. Combatiémoslo y vencerá Alemania. El tiempo será el que nos dé la razón.

Ahora son los pueblos y los gobernantes los que deben hablar. Y los que creen que la mejor solución es la guerra, también pueden hacerlo. Mi criterio es ese. Las grandes naciones deben reunirse una vez más, para garantizar sobre un estatuto la tranquilidad y la paz de Europa. Es imposible que esa Conferencia se reúna sin unos trabajos preliminares, como tampoco es posible que lo haga entre el ruido de los cañones y la presión de los ejércitos movilizados. Y si este problema ha de resolverse pacíficamente, debe hacerse pronto. La situación en el Oeste exige cada día nuevas medidas. Francia puede dudar cuanto quiere sobre Sarrebruck, pero que sepa que Alemania puede tomar represalias. Y si ella bombardea Fritzburgo, Alemania puede bombardear Estrasburgo y así sucesivamente, todo lo cual sería muy interesante para esos periodistas internacionales, pero que yo rechazo de antemano.

Termina diciendo que como Führer-Canciller de Alemania, da gracias a Dios por la ayuda que le ha prestado en la campaña y le pide de nuevo su ayuda para llevar a Alemania por caminos de victoria.

Concesión de préstamos para la terminación de obras

Burgos, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la ley de 8 de Septiembre de 1939, referente a la concesión de préstamos para la terminación de las obras comprendidas en la ley del paro obrero de Junio de 1935. Los préstamos serán facilitados por el Instituto de Crédito para

la reconstrucción nacional. Se señalan en la ley las condiciones en que han de concederse dichos préstamos, que devengarán un interés del cuatro por ciento. Al ser facilitada la primera suma se descontará un veinticinco por ciento para gastos generales.

LA DELIMITACION DE FRONTERAS EN POLONIA

Berlín, 7.—De acuerdo con lo estatuido para la delimitación de fronteras en Polonia, el Ejército ruso ha evacuado el territorio de Sumaski, y el jueves fué ocupado por las tropas alemanas. Los alemanes han vuelto a ocupar las líneas que tenían en dicha región antes de la invasión de las fuerzas soviéticas.

CHILE NO RECONOCERA LAS LISTAS NEGRAS

Santiago de Chile, 7.—El subsecretario de Negocios Extranjeros ha radiado un discurso declarando que las listas negras significan un atentado contra la soberanía de los países neutrales.

Terminó diciendo que Chile no reconocerá las listas negras.

UN SUBMARINO EN LAS COSTAS CHILENAS

Santiago de Chile, 7.—El comandante del puerto de Santiago ha manifestado que el jueves, fué visto el periscopio de un submarino junto a las costas chilenas. En vista de ello se ha dado orden a todos los barcos de guerra para que apresen a todos los navíos dentro de las aguas jurisdiccionales que puedan ser un peligro para la neutralidad de Chile.

EL GOBIERNO DE BUCAREST ACEPTA LAS PROPOSICIONES DE LA MINORIA UCRANIANA

Bucarest, 7.—El Gobierno ha aceptado las proposiciones de la minoría ucraniana y que están condensadas en 21 puntos.

Entre esas proposiciones figuraban la de introducir el idioma ucraniano en Bukovina, autorizar la venta de los periódicos ucranianos y que se nombre a cuatro miembros de la minoría ucraniana para el Consejo del Frente Nacional.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE LETONIA

Moscú, 7.—Molotov ha obsequiado con un banquete al ministro de Negocios Extranjeros de Letonia, Munter, concurriendo Stalin.

El señor Munter emprendió el viaje de regreso a Riga, siendo despedido por el Comisario de Negocios Extranjeros y otros altos funcionarios soviéticos.

La estación estaba adornada con banderas soviéticas y letonas.

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE ESLOVACO

Presburgo, 7.—A presencia del presidente Tisso, se verificó una revista militar. Luego Tisso hizo uso de la palabra, elogiando al Ejército por su comportamiento en la guerra contra Polonia.

Después el presidente impuso condecoraciones a jefes, oficiales y soldados.

SE INVITA A LAS MUJERES A VISITAR VARSOVIA

Berlín, 7.—El Alto Mando alemán, ha invitado a las mujeres para que visiten Varsovia, a fin de que comprueben que la defensa militar era imposible.

En la ciudad han sido cogidos doscientos mil fusiles, muchas ametralladoras y cañones.

SE PROHIBE A LAS MUJERES FORMAR EN LAS FUERZAS AEREAS

Londres, 7.—Las mujeres aviadoras, aunque tengan título de pilotos, no podrán formar parte de las fuerzas aéreas.

SEIS AVIONES ALEMANES VUELAN SOBRE TERRITORIO BELGA

París, 7.—La «Agencia Havas» notifica que seis aviones alemanes volaron sobre territorio belga en la región fronteriza.

Después siguieron con dirección a Treveris.

EXCITACIONES A LA PAZ

Londres, 7.—El «Daily Express» dice que muchos miembros del Parlamento han recibido cartas en las que se les excita a apoyar las negociaciones de paz.

Cree el periódico que se trata de una maniobra nazi.

Algunos ministros han recibido también cartas análogas.

LAS RELACIONES HUNGARAS-YUGOSLAVAS

Budapest, 7.—La Prensa húngara reproduce los artículos publicados en los periódicos yugoeslavos en los que se pone de relieve la cordialidad que existe entre los dos países.

EJERCICIOS DE TIRO

Budapest, 7.—El ministro de Defensa Nacional ha ordenado que todos los hombres hasta cuarenta años, hagan ejercicios de tiro.

LOS SEGUROS MARITIMOS

Nueva York, 7.—Las Compañías de Seguros Marítimos han disminuido la caja de seguros para el transporte de mercancías a Europa y para el viaje de vuelta de los vapores.

LA CONTESTACION DE TURQUIA A RUSIA

Ankara, 6.—El Gobierno ha convocado al Consejo del partido popular turco con el fin de redactar la respuesta que haya de darse a las proposiciones hechas por el Gobierno soviético.

Para Vinos de MONTILLA y MORILES CASA GONZALEZ

"Abuelo"
"Amargoso" - "Fenómeno"
José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599
(Detrás del Gran Teatro)

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de

PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

Partes Oficiales de Guerra

COMUNICADO DE GUERRA ALEMAN

Berlín, 7.—El comunicado de guerra alemán, correspondiente al día cinco, dice que el Canciller Hitler revistó el octavo Cuerpo de Ejército y a las fuerzas conquistadoras de la fortaleza de Varsovia.

Los restos del Ejército polaco, continúa diciendo el parte, al mando del general Kleber, se rindieron a las diez de la mañana en Kock.

Al Este del Vistula las tropas alemanas iniciaron un avance hacia la línea demarcatoria.

En el frente occidental, aparte de la actividad artillera, continúa la calma general.

PARTE FRANCES

París, 7.—Parte de guerra correspondiente al día de ayer tarde.

Actividad de elementos ligeros de contacto en muchos lugares.

Un ataque enemigo en la región de Wissembourg, ha sido rechazado.

La Sesión del Reichstag

Berlín, 7.—A la sesión del Reichstag asistieron los generales, jefes y oficiales del ejército alemán, así como los diplomáticos y agregados militares extranjeros.

El discurso de Hitler duró hora y media, siendo interrumpido por los constantes aplausos.

El discurso del Führer abre las puertas de la paz

Berlín, 7.—El discurso del Führer-Canciller ha causado sensación. Fué oído por radio en todas partes y en general se considera que Hitler ha ido más allá de lo que se preveía, abriendo de par en par las puertas a la paz.

UN RECUERDO DE LOS AVIADORES ITALIANOS

Roma, 7.—La Legión italiana de Aviación, ha regalado una reproducción magnífica de la Virgen de Loreto a sus compañeros los aviadores españoles.

La imagen está destinada al aeródromo de Cautá.

BARCO INGLÉS HUNDIDO

Londres, 7.—El barco inglés «Glenfarg» ha sido hundido por un submarino alemán.

Desplazaba 850 toneladas.

La tripulación ha sido salvada, excepción hecha de un marinero que resultó muerto.

EL NUNCIO EN TOLEDO

Toledo, 7.—Llegó a ésta el Nuncio de S. S. monseñor Cigognani, acompañado de personal de la Nunciatura.

Se dirigió a cumplimentar al Cardenal Primado, en cuya compañía almorzó.

Después estuvo visitando las ruinas del Alcázar, regresando a Madrid.

Disposiciones Oficiales

Burgos, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Hacienda fijando los intereses de pignoración de la Deuda del Tesoro en el Banco de España.

Decreto del Ministerio de Marina nombrando director de Construcciones de Industrias Navales a don Antonio Suances.

Normas sobre la devolución de los aviones particulares requisados durante la guerra.

Disponiendo que las emisoras comerciales de radio, excepto las de Baleares, Canarias y territorio del norte de Marruecos, solo puedan dar noticiarios de información general conectando con Radio Nacional.—Cifra.

RECEPCION EN HONOR DE LAS AUTORIDADES

Barcelona, 7.—El coronel Bolti, que sirvió a las órdenes del zar de Rusia, dió una recepción en honor de las autoridades barcelonesas.

Una orquesta interpretó durante el acto, música rusa.

Se sirvió en la recepción un lunch al estilo del país del anfitrión.

UN RECUERDO PARA CARMENCITA FRANCO

Burgos, 7.—Doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, recibió a una comisión del desaparecido servicio burgalés de Fuentes y Hospitales, que fué a hacerle entrega de un pergamino, estilo renacimiento, recuerdo de aquella organización a la hija del Generalísimo, Carmencita Franco.

La esposa del Jefe del Estado, agradeció el recuerdo.

LICENCIAMIENTO EN LA MARINA

Burgos, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy una orden disponiendo el licenciamiento de las quintas de 1933 y 1934, pertenecientes a la Marina.

Comenzará el licenciamiento el 25 de Octubre y durará hasta el 30 de dicho mes para los individuos del reemplazo de 1933, y para los del 34 comenzará el 5 de Noviembre y durará hasta el 10 del mismo mes.

El encuentro de mañana

Mañana jugará el Racing local otro de los encuentros para el campeonato de primera categoría de la Región.

El enemigo, con no ser de la categoría del Sevilla, no es empero despreciable, pues el Oruba es un equipo joven, entusiasta y aunque se encuentra en reorganización, habrá de dar mucho que hacer a su rival, de idénticas características.

El Racing local en este partido alineará a dos nuevos elementos que por él han fichado. Uno, Adorna, conocido de nuestra

Gobierno Civil

SALVOCONDUCTOS

Salvoconductos recibidos en este Gobierno civil por seis meses y todo el territorio nacional, que deberán recoger los interesados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia (Gabinete de Identificación), previa la imposición de la huella dactilar.

Doña María Luisa Alvear Sánchez Guerra, don Rafael Aumente Barazal, doña Concepción Barbudo Losada, don Francisco Bernal Muñoz, don Angel Caba García, don Francisco Clerie del Toro, don Joaquín Gómez Chaparro, don Luis Huertas Salas, don José López Parejo, don Juan Martínez Uclés, don Juan Martos Calzado, don Matías Murillo Cintoná, don Manuel Navajas Pérez.

ACCIDENTE DE CIRCULACION

Un hombre gravemente herido

Anoche a primera hora ocurrió en las inmediaciones de la capital un desgraciado suceso.

Por la carretera de Almodóvar transitaba Patrocinio Romero Amat, de 48 años de edad, vecino de Torrecampo.

Un autocamión que también marchaba por la mencionada carretera, lo alcanzó en el kilómetro dos de la misma, arrojándolo y causándole lesiones.

El herido fué trasladado con urgencia a la Casa de Socorro de la capital, siendo asistido de fractura complicada y comminuta de la tibia y perona de la pierna derecha por su tercio superior, con destrozos musculares y esquirlas sueltas, y erosiones en la cara.

En grave estado quedó el individuo encamado en la enfermería del centro benéfico de referencia, donde se personó el Juzgado de Instrucción para tomarle la declaración oportuna.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día, Comandante de Infantería don Manuel Requena Cordón. Imaginaria, el de Artillería, don Gonzalo Rodríguez de Austria. Visitas Hospital y provisiones, Capitán de Infantería, don Manuel Serrano Oliva. Imaginaria, el de igual arma, don Ramón Gallo Ruibérriz. Vigilancia Los cuerpos de la guarnición.

afición. El otro, Corton, notable jugador del Sevilla.

El encuentro del domingo ha de ser, por tanto interesante en extremo.

Sorteo de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 6 de Octubre, resultó premiado el número 968.

PANTALLA

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Hoy sábado. Tarde: siete y media. Noche: 10'45. «Metro Goldwyn Mayer», presenta a sus famosos artistas MIRNA LOY, GEORGE BRENT y LIONEL ATVVIL, en la extraordinaria super-producción en español, titulada LA RIVAL DE MATAHARI, (MADEMOISELLE DOCTOR). Un interesantísimo asunto de espionaje, en el que MIRNA LOY alcanza su más afortunada creación. Butaca, 225 pesetas. Anfiteatro, 120. Paraíso, 0'60.—Mañana domingo, funciones a las 3, 5, 7 y diez y media.—En la semana próxima, ESTRELLITA CASTRO en la nueva película «CIFESA», MARIQUILLA TERREMOTO.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

Hoy sábado. A las siete y media y diez cuarenta y cinco. La hermosa producción Radio, SIGAMOS LA FLOTA, la película por todos deseada, con Fred Astaire y Ginger Rogers. ¡Los soberanos del Ritmo! Butaca, 2,25. Grada, 0'60.—Mañana a las tres y media infantil. Muchos dibujos, y la película americana EN UN RANCHO DE SANTA FE.—A las cinco y media, familiar, LA VIUDA NEGRA, en español.—A las siete y media y diez cuarenta y cinco, SIGAMOS LA FLOTA.

Cine Góngora

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy sábado. A las 7'30 tarde y 10'45 noche. Grandioso estreno del éxito entre los éxitos con las tres mejores estrellas de Metro Goldwyn Mayer, Clark Gable, Jean Harlow y Myrna Loy, en ENTRE ESPOSA Y SECRETARIA, en español. Butaca, 2'25; Entresuelo, 1'20.—Mañana domingo tres grandes funciones.

Cine Alkazar

Teléfono 15-65

Hoy sábado. A las siete y media tarde y diez cuarenta y cinco de la noche. Primero: NOTICIARIO FOX MOVIE TONE Nº. 38, con Reunión de las flotas británica y francesa bajo el Mando Supremo del Almirantazgo inglés y Primer alerta en París. Segundo: la graciosa superproducción nacional ¡USTED TIENE OJOS DE MUJER FATAL, por Ramón de Sentmenat, Hilda Moreno y Félix de Pomés. Butaca, 2 pesetas.—Mañana domingo a las 3'30 tarde. Infantil. TARZAN Y SU COMPANERA, en español. A las 5'30. CANCION DE CUNA, en español.

SUCESOS RELIGIOSAS

MENDIGOS DETENIDOS

Cuando se encontraban durmiendo en la Plaza de Abastos y por carecer de documentación y dedicarse profesionalmente a la mendicidad, han sido detenidos los individuos siguientes:

José Cobos Machado, Carmen Parejas Mérida, Purificación Machado Hinojosa, Miguel Galán Lara, Eduardo Muñoz Gallego, Manuel Lovato Moyano, José Collado Carranco, Rafael Castro Méndez, Rosendo Posargas, Manuel Gallardo Pérez y Francisco Alcaraz Centen.

CAIDA GRAVE

La anciana de 67 años Purificación Rodríguez Romero, cayó al suelo en la calle Góngora, ocasionándose la fractura del cuello quirúrgico del fémur derecho.

Se le asistió en la Casa de Socorro, calificándose su estado de carácter grave.

UN PAR DE ESCANDALOS

María Guillén Llorente, vecina de la calle Tinte número 9, fué objeto de malos tratos por parte de las también habitantes de dicha vivienda, Antonia, Josefa y Ana Palacios y Josefa Torres, formando una épica escandalera, que finalizó con la intervención de la autoridad.

—Otras dos «mariquitas» llamadas Eugenia Urbano Cantisano y Ana Ortiz Serrano, se «agarraron» en la vía pública, originando el consiguiente espectáculo, nada edificante por cierto.

POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

Un sujeto llamado Manuel Molleja Serrano (a) «El Añora», fué detenido cuando jugaba a los prohibidos con otros rancias que se dieron a la fuga.

Dicho individuo está fichado en la Comisaría de mala conducta, por lo que ha sufrido diversas condenas.

C. INFANTE

De las CLINICAS de FRIBURGO (Alemania) y OSLO (Noruega)

DIABETES

NUTRICION

Y SANGRE

Concepción, 27

Teléfono, 29-48

CORDOBA

SABADO 7 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA.—Nuestra Señora del Rosario, Patr. de la Ciudad de Cádiz. Santos Marcos, p.; Sergio, Marcelo, Apuleyo, Julia, Justina, vgs., mrs.; Augusto, pb.—Bo. Mateo de Liciano, O. P. mr. en Tonkín (1745).

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana en la parroquia de San Francisco.

CULTOS

IGLESIA DE SAN PABLO.—Solemne Novena a la Virgen del Rosario del 29 de Septiembre al 7 de Octubre. Por la tarde, a las siete, ejercicio de la Novena y sermón que predicará el Reverendo Padre Teodoro Arzuaga C. M. F.

EN SAN AGUSTIN.—Del 30 de Septiembre al 8 de Octubre, solemne novena a la Virgen del Rosario.

Por la mañana a las ocho misa y por la tarde a las 7'30, ejercicio y sermón a cargo del M. R. P. Fray Julián Fernández, Provincial de los Dominicos de Andalucía.

EN SAN HIPOLITO.—Del 4 al 12, solemne novena a la Virgen del Pilar, a las 7 de la tarde con Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Letanías cantadas, ejercicio de la Novena, Sermón, cánticos, bendición y reserva.

Predicarán los días 1, 2 y 3, el R. P. José María Marcelo, S. J.

4, 5 y 6, el R. P. Adolfo Valor, S. J.
7, 8 y 9, el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

EN JESUS NAZARENO.—Del 4 al 12, a las seis de la tarde, solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar.

EN SAN LORENZO.—Hoy sábado a las ocho de la noche, ejercicio y salve en honor de la Purísima Concepción de Linares, Conquistadora de Córdoba.

DOMINGO 8 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA.—XIX de Pentecostés.—Santos Brígida, vda.; el Anciano Simón; Evold, ob; Pedro Néstor, Demetrio, orenza, Reparada, Benedictas, vgs., mrs.; Pelagia la Penitente.

ACADEMIA ESPINAR

Plaza de Gerónimo Páez, núm. 2.-Teléf. 2006

CORDOBA

Primera Enseñanza graduada.—Bachillerato.—Matemáticas elementales y superiores.—Instrucción religiosa a cargo de un señor Sacerdote.

Horas de matrícula: de 9 a 1 y de 4 a 7

SANATORIO DE CIRUGIA ORTOPEDICA

MEDICO DIRECTOR

FRANCISCO CALZADILLA LEON

ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID.

HUESOS - ARTICULACIONES - TRAUMATOLOGIA

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5. Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general

Doble instalación de RAYOS X

TRASPORTABLES A LA HABITACION O DOMICILIO DEL LESIONADO

Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos.

Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio.

CLAUDIO MARCELO, 17 (entresuelo). Teléf. 1573. CORDOBA

EL **GAS**

es lo más

**L i m p i o
C ó m o d o
&
E c o n ó m i c o**

Para cocinas, estufas, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2608 CORDOBA



Bodegas de Vinos de Monilla y Moriles
(Antigua Casa de la Vda. de Jaén)

Hidalgo y Berlanga

Vinos manchegos, blanco y tinto.-Vinagres

Precios de competencia

Horno de Porras, 1
Teléfono 1662

SE VENDE

en perfecto estado FABRICA DE GASEO-SA con varios millares de cascotes-sifones. También se hace ALMONEDA en Manuel de Sandoval, 25. Horas de verlo de once a una y de cuatro a seis.

G. I. C. A.

Gestiones e Informaciones. Certificaciones de Penales. «Contestaciones a las oposiciones para Policía Armada», por don LUIS GASPARY CERECEDA. Carrera de San Jerónimo, 5. 1.º MADRID

Pedro Rojas

COMPRA-VENTA DE TODAS CLASES DE METALES Y BOTELLAS

Plaza de San Pedro, 26
Teléfono, 24-73 Córdoba

Anuncios económicos

MAQUINAS de escribir reparaciones, mecánicos especializados. Ramirez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA de «Huevos Fritos». Especialidad en caracoles gordos, todos los días. Teléfono número 25-28.

MUY EN BREVE inauguración, «Ante la esquina te espero», por Manolo.

OFRECENSE LOCALES propios para macén. Informes: Jerónimo Páez, 2.

CEDO habitación amueblada con derecho cocina. Razón: Calle San Pablo, 17 (estanco).

MONTANERA. Se vende la del Montoncillo o se admiten cerdos a reposición. Informes: Alfonso XIII, 48.

ESTABLECIMIENTO acreditado vendese Agustín Moreno 114, (antes Santiago). Razón en la misma.

GRATIFICARE cincuenta pesetas quien proporcione piso chico o grande. Razón esta Administración.

CONTABLE muy práctico se ofrece por horas y también para lecciones. Medina Azahara número 1, segundo, izquierda.

ALQUILASE casa y fábrica-molino eléctrico aceitero, diez minutos Córdoba. Teléfono, 341. Villa Azul.

SE VENDE una puerta de calle. Fernando Colón, 26.

ACEITUNAS de verdeo se sirven encargos desde dos fanegas en adelante, en San Fernando, 77. Teléfono 11-86.

BICICLETA carrera seminueva vendo. Razón: San Eulogio número 7, duplicado.

BSCOPETAS de caza ASTRA, plumas estilográficas y cocinas de gas, de gasolina inexplotables, al contado y a plazos, precios inmejorables. Pida hoy mismo informes al apartado 98.

DESEARIA COMPRAR carro varas mediano. Razón: Conde de Gavia, 12.

SE NECESITA una criada para cuerpo de casa. Cabezas, 2, duplicado.

SE COMPRAN aceitunas de soleo. Razón: Teléfono, 343. Villa Azul. Pedro Guarnido.

Agencia de Negocios

«MARBEBI»

Alcalá 126.-MADRID

Teléfonos 61878 y 63884

Gestionamos cumplimiento de exhortos en Madrid y Provincias. Certificados penales. Ultimas voluntades, Registro Civil. Leganizaciones. Cédulas personales y toda clase de gestiones administrativas en Ministerios y Dependencias Oficiales. Gran rapidez.